

## 矮小症、性早熟健康义诊

12月16日(周六)、24日(周日),武进人民医院儿科将在本部外科综合大楼(3号楼)2楼儿科诊疗区生长发育门诊举办矮小症、性早熟健康义诊活动,特邀上海长海医院儿科主任、主任医师蒋瑾瑾坐诊。

现场为孩子免费测评身高、体重,免费评估孩子生长发育情况,免费测骨龄,专家现场指导相应干预措施,为孩子的健康成长打下坚实基础。欢迎扫描二维码报名参与。以往检查过的患儿请带上病历、化验单、骨龄片等资料就诊。



(扫码报名)

# 增强农村区域诊疗能力 加强十大功能中心建设

农村区域性医疗卫生中心建设是深化医改、提升基层医疗服务能力的重要抓手。目前,我区拥有湟里镇卫生院(武进四院)、前黄人民医院(武进五院)、洛阳镇卫生院(武进六院)、雪堰镇中心卫生院4家农村区域性医疗卫生中心。今年以来,我区全面启动农村区域性医疗卫生中心十大功能中心建设,十大功能中心主要指哪些?建成后对普通百姓就医有哪些好处?近日,区卫健局召开专题采访会对此进行详细解读。

### ◆十大功能中心建设具体指哪些?

区卫健局副局长刘利明表示,十大功能中心分别是:居民健康体检与管理中心、接诊分诊中心、康复疼痛诊疗中心、消化内镜诊疗中心、口腔(五官)诊疗中心、妇女儿童诊疗中心、精神心理卫生服务管理中心、中医诊疗中心、血液透析中心、基层卫生人员技能实训中心。居民健康体检与管理、接诊分诊、康复疼痛诊疗等8个中心为通用类功能中心,需要全面加强推进。血液透析和基层卫生人员技能实训2个中心为选建类功能中心,后期会根据区域总体规划布局推进建设。

从2023年开始,我区将用8年时间,推进区域内医疗

卫生资源整合,解决医疗资源分布不均衡和基层百姓看病难问题,整体提升区域医疗卫生服务水平和资源运行效率,努力构建新型区域医疗卫生服务体系。

### ◆十大功能中心建设已取得哪些成效?

近年来,我区聚焦提升农村常见病、多发病、慢性病、老年病等综合诊治能力目标,重点加强并积极搭建康复疼痛、内窥镜、血液透析、妇儿、口腔、中医、居民健康体检管理、接诊分诊(急救急诊)、精神卫生、基层卫生人员技能实训等中心的建设;鼓励支持农村区域性医疗卫生中心牵头组建紧密型医共体,统筹集约利用辖区内的医疗卫生资源,构建协作联网运行的一体化乡村医疗卫生服务体系。

截至目前,4家农村区域性医疗卫生中心均建成了消化内镜诊疗中心并已投入使用;武进四院的妇女儿童诊疗中心和中医诊疗中心建成并投入使用;武进六院的中医诊疗中心、居民健康体检与管理中心建成并投入使用;武进五院与雪堰镇中心卫生院的居民健康体检与管理中心建设进入收尾阶段,即将完成。

### ◆建成后对百姓就医有哪些好处?

区卫健局医政中医科副科长贺璞介绍,4家农村区域性医疗卫生中心的消化内镜诊疗中心,均按照建设要求配备了HP检测试剂或检测仪、麻醉机等相关设备,可定期为辖区内居民开展普通及无痛胃肠镜检查、HP检测、内镜下止血和取异物等相关治疗,并积极开展内镜下APC及EMR治疗。同时,中心承担对片区乡村卫生机构常见病综合防治知识培训指导;与片区其他乡村卫生机构建立双向转诊关系;牵头组织开展片区内重点人群消化道早癌等疾病筛查,开展片区居民消化道常见病综合防治知识的健康宣教。新建成的居民健康体检与管理中心承担辖区内各类重点人群的常规体检、一般人群的特需体检,以及其他行业单位的委托体检等任务,并积极探索开展高危人群筛查医防融合项目,强化疾病“早筛查、早评估、早干预”,要“防大病、管慢病、促健康”,实现“筛、防、治、管”医防融合一体化健康管理。下一步,我区还将继续完善信息化建设,优化服务流程,提升服务质量和医院管理效率,促进十大功能中心在资源上不断优化整合,在技术上加强交流协作,持续提升人民群众的就医体验和获得感。(周洁 方雪梅)



## 市卫健委调研我区托育工作

12月7日上午,市卫生健康委副主任蒋春新一行来我区调研托育服务工作。

座谈会上,蒋春新一行听取了湖塘镇、南夏墅街道有关托育工作情况汇报,详细了解了他们在推进企业办托过程中的经验做法及困难,并与博士吧托育中心有关负责人深入交流了企业办托的运营模式、人员管理、招生情况以及人员工资保障

等;了解了武进在托育机构管理上遇到的阻碍和2024年武进区民生实事项目托育任务的布点计划,并解答了存在特殊情况的存量托育机构备案问题。

下一步,我区将按照市卫健委相关工作要求,认真规范有序推进托育各项工作,保质保量完成2024年民生实事托育任务。(巢佳琪)

## 武进五院 首例妇科腹腔镜手术成功实施

近日,武进第五人民医院腹腔镜领域又有新突破,在武进人民医院妇科专家的支持下,该院成功完成了首例腹腔镜下左侧卵巢囊肿剥除术+盆腔粘连松解术。

患者今年32岁,4年前感觉左下腹隐痛不适,时轻时重,曾至当地医院行阴超检查提示左下膜包块,考虑巧克力囊肿,仅随访观察,今年以来,患者感觉左下腹痛加重,

来到武进五院就诊,查B超显示左侧附件混合性肿块5.0cm×3.0cm,考虑巧克力囊肿。为确保手术顺利进行,妇科及手术室医护人员高度重视,认真做好相关术前准备,与患者详细沟通,最终选择在全麻下行腹腔镜下左侧卵巢囊肿剥除术+盆腔粘连松解术。在专家的带领下,整个手术历时一小时多,过程顺利。(王函)

## 院校合作助推高质量发展

12月6日下午,安徽医学高等专科学校医学技术学院院长张发苏一行来武进,到礼嘉镇坂上眼科医院参观交流,双方就院校合作、共育高质量实用型医护专业人才事宜进行了友好沟通。

坂上眼科医院院长顾梦熊向张发苏一行介绍了医院概况、眼科专科特色及工作成绩,并对医院推进院校合作、促进高质量人才培养规划进行详细讲解。张发苏一行对坂上眼科医

院温馨的就医环境、先进的医疗设备、扎实的实操技能、专业的服务态度表示赞赏。

下一步,坂上眼科医院将秉承资源共享、互利共赢的原则,充分发挥自身优势,努力在医校共建、临床教学等方面深化合作,加快健全沟通协调机制,为毕业生提供就业平台。加大人才培养力度,培养高质量眼科人才,为常武地区百姓全周期生命健康安全保驾护航。(周双)

## 省职业技能竞赛 区疾控中心徐恒森获佳绩

在12月9日举办的2023年江苏省现场流行病学调查职业技能竞赛中,区疾控中心急传科副科长徐恒森作为常州市代表队主力队员之一,获得个人流调技能奖及个人综合二等奖的佳绩。

竞赛项目包括个人笔试、技能竞赛和团体桌面推演竞赛,内容涵盖传染病和突发公共卫生事件的调查、分析、评估和处置相关法律法规、专业知识、技能等。全省有14支

队伍42名选手参加,经过激烈的角逐,常州市代表队展现了过硬的专业素养和团队协作精神,荣获团体第一名。徐恒森沉着应对、稳定发挥,获得个人流调技能奖及个人综合二等奖。

现场流行病学调查既是疾控机构的核心业务,也是衡量疾控能力水平的关键指标。下一步,区疾控中心将持续加强流调专业队伍建设,打造一支业务精良、能打胜仗的流行病



学调查工作队伍,促进我区传染病防控事业高质量发展。(杨翊君)